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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα  

 

Θέμα: «Εξοντωτικό ενεργειακό κόστος στην πτηνοτροφική παραγωγή – Άμεσος 
κίνδυνος για τη βιωσιμότητα των παραγωγών και την επάρκεια της αγοράς»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Ο πρωτογενής τομέας βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι και οι παραγωγοί 
μαζί με τους συνεταιρισμούς δεν ζητούν προνόμια, αλλά ένα σταθερό στρατηγικό και 
θεσμικό περιβάλλον, με πολιτικές που να στηρίζουν τις επενδύσεις στην παραγωγή 
και στις συλλογικές οργανώσεις, καθώς και άμεσες λύσεις σε χρόνιες εκκρεμότητες 
που εξακολουθούν να αναστέλλουν την αναπτυξιακή προοπτική του τομέα. 

Η πτηνοτροφία αποτελεί έναν από τους πλέον οργανωμένους κλάδους της 
ελληνικής ζωικής παραγωγής, με σημαντική συμβολή στην περιφερειακή ανάπτυξη, 
στην απασχόληση και στην παραγωγή ποιοτικών ελληνικών τροφίμων.   

Ιδιαιτέρως για την Ήπειρο, όπου παράγεται το 50% σχεδόν της πανελλήνιας 
παραγωγής κοτόπουλου, η πτηνοτροφία αποτελεί έναν από τους πλέον δυναμικούς 
και στρατηγικούς κλάδους της πρωτογενούς παραγωγής με καθοριστική συμβολή 
τόσο στην οικονομική βιωσιμότητα της περιοχής όσο και στη δημογραφική συνοχή. 

Σύμφωνα με επίσημη επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Οργανώσεων 
Πτηνοτρόφων Παραγωγών (Π.Ε.Ο.Π.Π.), ο κλάδος της πτηνοτροφίας βρίσκεται 
αντιμέτωπος με μια πρωτοφανή εκτίναξη του λειτουργικού κόστους, η οποία απειλεί 
τη βιωσιμότητα των εγχώριων παραγωγών και των συνεταιριστικών οργανώσεων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ειδικότερα, η τιμή του υγραερίου (προπανίου), που αποτελεί την κύρια καύσιμη ύλη 
για τη θέρμανση των πτηνοθαλάμων, έχει διπλασιαστεί τις τελευταίες 3 εβδομάδες, 
χωρίς ωστόσο να έχουν ληφθεί αντίστοιχα μέτρα στήριξης με αυτά που 
προβλέπονται για τα υγρά καύσιμα.  

Όπως επισημαίνεται, η θέρμανση αποτελεί ανελαστική παραγωγική δαπάνη, 
καθώς η ορθή ανάπτυξη των νεοσσών προϋποθέτει σταθερές θερμοκρασίες άνω των 
30ο C , γεγονός που καθιστά τις μονάδες εξαιρετικά ενεργοβόρες καθ’ όλη τη διάρκεια 
του έτους. Η οικονομική επιβάρυνση από την αύξηση αυτή οδηγεί σε άμεσο κίνδυνο 
μείωσης της παραγωγής, η οποία αναπόφευκτα θα προκαλέσει ελλείψεις προϊόντων 
στην αγορά και περαιτέρω αύξηση των τιμών για τον καταναλωτή. Επιπλέον, το 
κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας παραμένει δυσβάσταχτο, ενώ η εφαρμογή του 
Κλιματικού Νόμου επιφορτίζει τις μονάδες με πρόσθετα έξοδα μελετών και 
συμμόρφωσης, που αγγίζουν τα 3.000 ευρώ ετησίως ανά μονάδα. 

Δεδομένου ότι, η ελληνική πτηνοτροφία αποτελεί βασικό πυλώνα του 
αγροδιατροφικού τομέα και της επισιτιστικής ασφάλειας της χώρας, 

Δεδομένου ότι, η στήριξη των παραγωγών απέναντι στην ενεργειακή κρίση 
συνιστά αναγκαία προϋπόθεση για τη διατήρηση των θέσεων εργασίας και της 
τοπικής οικονομίας, 

Δεδομένου ότι, κατά τις πρόσφατες εξαγγελίες της κυβέρνησης για τα μέτρα 
στήριξης λόγω του αυξημένου ενεργειακού κόστους, καμία μέριμνα δεν έχει ληφθεί 
για το αυξημένο κόστος υγραερίου για την θέρμανση των πτηνοτροφείων, 

Δεδομένου ότι, η πρόταση του φορέα για ενίσχυση ύψους 0,15€ ανά πτηνό 
αποτελεί το ελάχιστο αναγκαίο βοήθημα για την επιβίωση των μονάδων υπό τις 
παρούσες συνθήκες, 

 

Ερωτάσθε   κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην άμεση καταβολή έκτακτης 
οικονομικής ενίσχυσης για την κάλυψη του κόστους θέρμανσης στις  
πτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις; 
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2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για τη μείωση του κόστους 
ηλεκτρικής ενέργειας και την ουσιαστική στήριξη των πτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων μέσω προγραμμάτων αυτοπαραγωγής (net billing) και 
αποθήκευσης ενέργειας; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη διασφάλιση της 
επιχειρησιακής συνέχειας των πτηνοτροφικών συνεταιρισμών και την 
αποτροπή της αποδιάρθρωσης της εγχώριας παραγωγής λόγω του 
ενεργειακού κόστους; 

 

Αθήνα, 27.03.2026 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 

 

 

Εμμανουήλ Χνάρης  

 




